

vedno kričite: kmet kmeta, a zastopate s finančarjem proti kmetu.

Urekevi račun. G. Ureka vprašamo: Ali se spominja, da je bil svojčas pri mariborski vnočevalnici nastavljen sedaj politično ugleden mož, katerega račun nise bili nikoli v redu. Enkrat je prišel z izgovorom, da mu je pošta premalo izplačala, drugič so ga okrađali na železnici, tretjič je izgubil na potu denar, katerega bi bil moral odšteti vnočevalnici. Radi teh nerednosti z računom je tega moža, ki je danes nosilec liste Samostojne, pozval Korošec iz Maribora v "slavno" Globoko. Uprašamo javnost: Kaj sodi o človeku, kateri vedno izgublja tuj denar med potjo, ki je vedno okrađen itd.? Tak človek je: ali neumen do skrajnosti, ali pa . . . ! Mislimo pa, da je računar kot je bil svojčas g. Urek najmanj sposoben, da bi vodil politične račune kmetijske stranke kot je Samostojna! Razumemo pa, da napada g. Urek dr. Korošca iz osebne maščevnosti, ker se gotovo prav živo spominja na slovo v Cirilovi tiskarni, I. nadstropje, druga soba.

Kakšni ljudje so samostojni?

(Dopis iz Slovenskih goric.)

Do sedaj naše ljudstvo, ki mu je blagor naše domovine, naših kmetijskih domov, našega delavskega in posebnega vinarstva stalo še kaj na srcu, katerega je prepričano, da bo iz naše mladine le tedaj zrastle pošteni rod, če bo vzgojena po verskih načelih, so naše ljudstvo do sedaj ni imelo nobenega pravega izraza za ljudi, katere se mora imenovati največje škodljivce in sovražnike našega življenja po trgih in vaseh. Sedaj pa ima naenkrat nečloveški in jasen izraz in to je "samostojnež". Pridi med nas in pogovarjaj se z nami in takoj boš opazil, da imenuje naše ljudstvo samostojneže ljudi, kateri nočejo delati, ampak z različnimi goljufijami hočejo prijetno živeti. Hudožne ponočnjake, ki delajo škodo po noči mirnemu ljudstvu, znane tatove, pijanček, ki so v največjo nadlego svojim družinam, nečistnike, ki nič ne skrivajo svojega neravnega življenja in imajo usta vedne polna najgrših besed, ljudi, ki ne poznajo zakonske zvestobe, vse te se imenuje samostojneže. Samostojnež je pri ljudeh vsak, ki malokedaj ali nikdar ne gre k službi božji, med pridigo stoji zunaj cerkve in najraje napada mašnike, Marijine družbe, izobraževalna društva in ljudi, o katerih ve, da živijo po veri. Če se kje pobira za dobre namene: za cerkev, za šolo, za uboge in mora pobiratelj slišati tintam za svoj trud grde besede ter ne dobi nič, bo rekli: pri tem in onem samostojnežu se mi je slabo godilo.

Ljudstvo samo gotovo najboljšo sodi, ker sebe in svojega bližnjega najbolje pozna vsled vsakdanjega stika. Zakaj vse one ljudi imenuje samostojneže? Zato, ker ve, da ti berejo samo "Kmetijski list", da ti in samo ti hočejo biti pri Samostojni, da ti in samo ti bodo volili samostojne kandidate. In take zastopnike naj ima v državnem zboru naše slovensko ljudstvo? Ali naj delajo postavne in ustave naši državni ljudje zgoraj omenjene serije? Kam bomo tedaj prišli? Kakšna je tedaj naša gospodarska in duševna bodočnost? Ali ni največja pregreha in hudobija nad nami samimi, nad našimi potomci, če bodo delali ustave naši državni ljudje, ki jih bodo volili samostojni? Zato: ljudstvo slovensko, mladeniči in možje, pomislite, da si kopljete grob, če bi te eden volil s to Samostojno! Naše delo, naš trud v teh dneh do volitev bodi, da bomo sami gotovo šli na volišče in tudi druge na vsak način spravili tje. Vsa, ki bo pričel te vrste, naj se ne vstraši, povedati jih vsem o nim, ki ne čitajo časnikov, ki mislijo, da se bo tudi brez njih lahko opravilo. Spravimo na volišče vse, kar je dobrega: poučimo vsakega, da brez strahu naj vstopi v volilno sobo in spusti kroglico v tisto školjko, kjer je napisano: Slovenska kmetijska zveza, kjer se blišči znamenje rdečega križa. Tu ni nobenega vzroka, da bi kdo izostal, vsako sovraštvo mora tu jenjati, nobeno vreme nas ne sme doma zadržati, in nobeno delo; kdor ne more zjutraj priti, pa pride popoldan. Posodite drug drugemu obleko, obuvalo in klobuke. Na delo, ljudstvo slovensko, drugače ti bodo delali postavne poslanci, ki jih bodo izvolili samostojneži, to so ljudje, ki jih pristevaš k zapravljivecem, oderuhom, goljufom, nečistnikom, tatovom, nevernem, katerim je narodova sreča deveta briga.

Samostojni in liberalci — vse eno.

7. t. m. je imel dr. Kukovec v Slov. Bistrici volilni sbod Tam je govoril za to, da se Slovenci razkosejo v štajersko in kranjsko okrožje, brez deželne vlade, brez deželnega zbora, brez deželnih poslancev. Okrožje bi imelo skrbeti samo za veste, pota in nekatere druge gospodarske zadeve, kakor jih oskrbuje zdaj okrajni zastop. Druge moči in oblasti pa Kukovecva okrožja ne bi imela! Za tako samoupravo, ki bi vzela Slovincem moč in pravico, se navdušujejo tudi samostojni.

Pa še nekaj je rekel dr. Kukovec, kar zopet dokazuje, da so samostojni le prefarbani liberalci! Rekel je:

Načela demokratov (liberalcev) in samostojnih se kolikortoliko strinjajo. Zato je vse ene, ali volijo s samostojneži ali demokrati. V državnem zboru bodo štiri poslanci obeh strank, (liberalne in samostojne) skupaj!

Za to Kukovecova izjava imamo zanesljive pričel Ravno tako piše dr. Kukovec v "Novi dobi" št. 137:

Nadejam se, da se najdemo z zastopniki Samostojne kmetijske stranke venkar le na skupnem delu v skupščini.

Kdor še zdaj ne vidi, da so Samostojni samo podružnica liberalne stranke in da bodo šli z liberalci v državnem zboru skupaj, temu pa res ni več pomagati! Hvala Bogu, da so dobro misleči že skoro povsod goljufivost Samostojne izpredeli in ji obračajo hrbet. V Samostojni ostajajo samo pravi sovražniki krščanstva:

nekdanji liberalci in štajercijanci,

ki bodo tudi v državnem zboru nastopali proti krščanstvu, proti veronauku v šoli, proti cerkvenemu zakonu, proti Cerkvi in proti veri!

Organiziraj Samostojne in g. Voglar. Imamo pri rokah Voglarjeva pisma, katera je pisaril tajniku Samostojne Svagadinu v Ptuj in ga učil, kako naj organizira Samostojno po ptujskem okraju. Danes hoče stati Samostojna pred javnostjo kot čista liberalna politika. Glejte, Voglar je poslanec liberalne stranke, vodja mariborskih liberalcev, najhujši organizator liberalne stranke, centralist itd in tak liberalci daje organizatorična navodila za Samostojno. Ali bodo samostojni še tajili, da niso sinovi liberalcev: Kuhovca, Spindlerja, Voglarja itd

Voditelj Samostojne deli kmetijske gozdove.

Eden glavnih prerokov Samostojne je znani barantaž z jabolk, krompirjem in spinačo Mermolja iz Pesnice. Mož na shodih strašno kriči, kak velik prijatelj kmeta da je. Kako je Mermolja v Beogradu mesca junja 1919 pred imenitnim ministrom trdil, da lahko pridela kmet na 5 ha zemlje v enem letu krog 3000 K čistega dohodka. Mermolja pa še na drug način kaže svoje "samostojno" srce. On že nad eno leto "deli" kmetijske grunte. Bilo je ob senovski košnji leta 1919. S svojim adjutantom Schuderlom je prišel k našemu pristašu kmetu K. Knupležu pri Sv. Jakobu. Od tam je šel k posestniku Kečiču. In tam je Mermolja izustil to-le modrost: "Tudi kmetijske gozdove moramo razdeliti. Kdor ima večji gozd, mora dati onemu proč, ki ima manj." Kako si Mermolja predstavlja to delitev, ni povedal. Kmetje, oglejte si tega Mermolja malo natančneje. Mož je pravzaprav komunist, a ne kmetijski prijatelj. Kadarkoli zine, vedno blekne kako neumno. In tak mož bi rad bil voditelj kmeta, ali še celo njegov poslanec? Ne boš, Jaka!

Kako bomo volili s kroglicami?

V volilni sobi bo za vsako stranko postavljena po ena skrinjica: ena za Kmetijsko zvezo, ena za komuniste, ena za liberalce in Samostojne itd. Za temi skrinjicami bodo sedeli ali stali predstavniki strank. Za skrinjico Kmetijske zveze bo stal predstavnik naše Kmetijske zveze.

Ko stopiš v glasovalno sobo, dobiš od predsednika kroglico, ki jo stisneš v desno roko in tako zaprt roko moraš potisniti v vse skrinjice. Krogličico spusti v našo skrinjico Slov. kmetijska zveza, t. j. v ono, ki ima rdeči križ in debelo tiskano kandidata Rožkar — Korošec. Ta skrinjica bo prva. Ko potegneš roko iz zadnje skrinjice, jo moraš vpricho vseh odpreti.

Tedenske novice.

Kako je sedaj na Koroškem? (Izvirno poročilo iz Celovca). Odcepitev A cone od Jugoslavije občuti sedaj Korošci najbolj glede prehrane. Bele moka in belega kruha sploh ni več v plebiscitni coni. Med ljudstvo razdeljujejo samo črno moko, ki je zmes iz Foruze in kostanja in stane 1 kg 15 K. Bela moka se dobi le po rokah verižnikov in se ta po nedoplačljivi ceni. Pilberk, Velikovec in Zelezna Kapla so skoro brez živil in jim preti lakota. Nemci iz Celovca hodijo zopet po A coni z nahrbtniki in beračijo živila; Slovenci jim prodajajo malenkosti, a le za jugoslovanski denar, Nemškoavstrijskega denarja se brani tudi najbolj zagriženi nemškutarji. Pri aprivaciji prezirajo Nemci Slovence, jih zbadajo in slovenski živelj trpi vsled nemške nestrpnosti in surovosti. Naj hujša draginja vlada v Beljaku, kjer še vedno gospodarijo Lahi, katere so začeli Nemci gledati po

strani in nestrpno povprašujejo po laškem odhodu. Lahi pač žive na Koroškem na stroške Nemcev, katerim so pripomogli do zmage pri glasovanju. Avstriji so uvedli na Koroškem rekvizicije, Korošci morajo oddati na živežu in živini do 20. novembra toliko, kolikor so oddajali vsakoletno v stari Avstriji za časa svetovne vojne. Če pa kedo sklone kako večjo kupčijo na Koroškem, mora poslati kupno pogodbo na Dunaj, kjer se mu odtegne 40%. V Avstriji je že toraj uvedena oddaja premoženja. Ves naš jugoslovanski denar, ki se kroži po Koroški, ga zbirajo avstrijske oblasti in ga pošljejo na Dunaj. Na Koroškem se boje revolucije, radi tega prireja celovski škof po naj bolj razburkanih krajih misijone, da pomirja ljudstvo ki je že sedaj sito gladne Avstrije. Največje razočaranje pa je zavladao na Koroškem vsled sporazuma med Jugoslavijo in Italijo, Avstriji so bili uverjeni, da pride do jugoslovansko-italijanske vojne, v kateri bi bili lopnili Avstriji po Sloveniji in jo razkosali. Med koroškimi Nemci je sedaj profilaška gonja na dnevnem redu. Kakor so hujskali Avstriji ob času plebiscita proti Jugoslaviji in hvalisali Laha, tako rovarijo sedaj proti Italijanom, katerim očitajo izdajstvo napram Avstriji. Jugoslovansko-italijanski sporazum je sedaj največji strah koroških Nemcev in nemškutarjev.

Nemci zasedejo Koroške. Te dni bodo nemške upravne oblasti prevzele v svojo upravo tisto ozemlje, na katerem se je vršilo ljudsko glasovanje. Dosedaj je prišlo na Koroško še čez 1000 avstrijskih orožnikov. Člani plebiscitne komisije so že začeli zapuščati Koroško, in ko bo zadnji član te komisije zapustil Koroško bodo odrejane rekvizicije živine, žita in drugih živil.

Viničarski tabor v Ljutomeru se je vršil minulo nedeljo v telovadnici Narodne šole. Tabor se je pričel s sv. mašo za udeležence, na to je bilo zborovanje. Tabora so se udeležili viničarji iz Slov. goric. Obširni zborovalni prostori so bili nabito polni. Zbranim viničarjem je poročal delavski kandidat tov. Krepek. Govorili so še drugi govorniki in viničarji. Resolucije tega tabora prinese "Murska straža".

Vinke Simoniča, harmonikafabrikanta in plačanega agitatorja liberalne "Samostojne" so v Ptuj na dr. Koroščevo zborovanje naši možje zgrabili, ker je nesramno žalil dr. Korošca. Izustil je namreč klic: "Kaj nam bo ta govoril, ki nas je prodal Srbom!" Krepke pesti so ga tirale iz dvorane in izročile zunaj roki pravice. Človek, ki niti ni vreden, da hodi po zemlji, si drzne izustiti v slepi strankarski zaslepljenosti in hudobiji kaj takega. Simonič bo imel priiliko, da pred sodnijo pokaže svojo korajžo.

† Umla je v Pisceh 9. novembra po kratki bolezni v 80. letu svoje starosti Cecilija Srobečan, mati g. župika. 8 duhovnikov pod vodstvom mnogoč. g. kanonika Josipa Mešiček iz Brežic, šolska mladina s p. n. učiteljskim in obilo drugih ljudi je spremlilo ranjko 11. nov. na zadnji poti. "Moli in delaj!" po tem zveličavnem nauku se je ravnala v svojem življenju, kakor ji je ganljivo govoril ob odprtem grobu za slovo g. kanonik. Zato ji boji dobri Bog obilni plačnik, ostalim pa dobrotni tolažnik!

Pozrtvovalni svatje. V Ljutomeru se je dne 8. novembra vršila poroka našega odličnega somišljenika Janeza Ribič z Mielko Balič, hčerko velespoštovane rodbine iz Cvena. Svatje so na veselem "gostovanju" na ženinovem domu v Cezanjevih darovali za volilni sklad kmetijske zveze 341 K, za Ljutomerskega Orla 380 K in za mariborsko Dijaško kuhinjo 220 K. Slava! Novoporočencema pa obilo sreče in bla gostova z nebes!

Samostojni divjajo.

V St. Lenartu v Zabukovju so pokazali samostojni dne 7. t. m., kaj znajo in kaj nameravajo storiti, če bi dobili moči. Gorje nam potem! Imeli smo tridnevno pobožnost od 5. do 7. t. m. Dne 6. nov. je bilo skozi celi dan izpostavljen Sv. Rešnje telo in god larnega patrona. En g. misijonar od Sv. Jožefa nad Celjem in en Salezianec sta vodila pobožnost.

Cujte in strmite, kako obhajajo samostojni take slovesnosti. Naš župan Božič je nastopil zunaj cerkve kot govornik ter hujskal ljudi zoper g. misijonarje in vse klerikalce. Kričal je: "Doli s klerikalci! Živela Samostojna kmetijska stranka." Podivjana tola pa njegovih privržencev mu je pa ploskala. Nastala je grozna zmešnjava in kričanje okoli cerkve. Božičevi privrženci so grozili g. misijonarju, ga zmerjali in rabili nasilje. Ni dopovedati, kaj so vse govorili čez duhovnike in sploh čez klerikalce. Strmite! kaj je še povzročil ta Božič s svojim hujskanjem: Dne 7. t. m. na šentlenartsko nedeljo popoldne, ko je imel blagi g. misijonar v cerkvi sklepni govor, so mu začeli samostojni v cerkvi glasno ugovarjati. Može so kričali nad duhovnikom, žene so glasno svarile može, mladina je pa ukala pod zvonikom — v cerkvi. Bilo je upitje in jokanje — na svetem mestu.

Pozivamo pristojne oblasti, da tega bogoskrunskega početja ne pustijo nekaznovanega, Zupan Božič ni sposoben za občinskega predstojnika, naj se kaznuje on in njegovi kot povzročitelji tega bogokletnega ravnanja.

Katerim se še zdaj niso odprle oči in ne sprevidijo, da je Samostojna stranka proticerkvena stranka in sposobna vsake hudobije, takim ni več pomagati. Pečati sramote, šentlenarske nedelje v Zabukovju ste si uisnili in ga boste nosili.

Z Božičem in njegovim tajnikom bomo že obracunali. Katoliški poslanci govorite o tem dogodku na bristolnem mestu in pomagajte nam dokler je še čas! Ljudstvo pa pokaži pri volitvah, da si še verne. Samostojnim nobenega glasu!

Dramljski Blažek Jesenek, samostojni kandidat razlaga na shodih samostojnim backom svoje in svoje žene sanje. Ker pa te niso posebno duhovite in je njegovo razlaganje precej hudobno, ni vredno, da bi jih spravljali v javnost. Svetujemo Vam samo, gospod Blažek, da se ne boste po svetu smešili s svojim razlaganjem sanj, da še rajši za naprej kar v Dramljah študirate egiptovske sanjske knjige. Da ne boste izvoljeni, ste lahko brez skrbi, saj kmetije dobro vedo, da bo treba poslancem v Beogradu kaj drugega delati in znati, ne pa sanje razlagati.

Dopisi.

Sv. Peter pri Mariboru. Kjer je mrhovina, tam so krokarji. Kjer je sovraštvo proti cerkvi in duhovnikom, tam so liberalci in socialisti. In s temi se v temnem objemu naši samostojneži. To stoji. Resnica pa je tudi, da so vsi bivši naši nemškutarji v Samostojni. Toliko v pojasnilo, da boste vedeli, kakšne barve so šentpeterski samostojneži.

Dragučeva. Zlikovci so odnesli štampilje tu kajšnjega občinskega urada. Štampilja ima ovalno obliko in nosi besedilo: „Občinski urad Dragučeva okraj. glav. Maribor.“ Prejšnji nemški naziv občine v spodnjem delu je izrezan. Slučaj je naznanjen sodaji, in se opozarja na to v toliko, da bi se pešat gornjega urada ne zlorabljal.

Gečeva v Slov. ger. Iz Gočove se nam piše, da g. Čeh, ki se je udeležil našega shoda pri Sv. Belfenku, ni pristaša liberalca in samostojneža Krambergerja, ampak naš pristaša. Nas to veseli in ga prav nujno presimo, da pridno dela za našo krščansko stranko; vsaj bi našel v Gočovi zadosti smeti, ki jo je tam nasejal v tekmu svojega „slavnega“ županovanja podrepnik liberalne gospode pri Sv. Lenartu, zdaj vendar odstavljivi Kramberger.

Ptuj. Lov za dobičkom, to je zdaj cilj naših JDS gospodov. Sliši se, da bo v Ptuj nastala nova tovarna, in ustanovniki bodo gg. dr. Tone Gosak, odvetnik v Ptuj in 4 židje, med njimi tudi naš Teichner. Vidi se, da dobri zgledi vlečejo, namreč zgledi mastnega dobička. Gospod dr. Fermevc dobiva učencev in posnemovalcev.

Sv. Urban pri Ptuj. Ves poštni svet naj izve, da nas je sram pred Bogom in ljudmi, da je v naši sredi rojem nesrečni samostojnež Vinko Simonič. Da naše ljudstvo spozna, koliko je vredno delovanje tega človeka, naj izve samo to, kako surovo on ravna s svojo ženo. Da ne misle skoraj noben dan, da se ne bi prepirala, o tem sploh ni goveriti. Simonič kaže svojo surovost proti ženi tudi dejanski; pretepava ubogo revco do krvavega. Zadnjič je je napadel s kolom, žena mu je zbežala v gorico, ljubeznjivi mož pa za njo; udrihal je tako pe revci, da je obležala v gorici. Ljudje pravijo, da je baje 13 kolov polomil na njej. O tistem podzajemniku, ki ga nazadnje še zažgal, nočemo goveriti. Na našem shodu se mu ženske to poštno čitale, ko se mu klicale v obraz: Kaj boš ti tukaj nas učil, ki doma pretepavaš svojo ženo! In takšen človek bi naj bil naš voditelj in učitelj ljudstva? Sramota, da se najdejo med nami še nezavedneži, ki verjamejo takšemu preroku! Še večja sramota pa, da cele nekateri kmetje, ki bi morali vendar imeti več razuma v svoji glavi, ne izprevidijo, da je vse delo Simoničevo le Judežovo izdajalstvo. Za dober zaslužek jih prodaja satanu in pogubi, in kaj mu je mar, če seja s svojim satanskim delom sovraštvo med zakonske in slabo odgojo za nedolžno dečo? Nesrečnež trga moža od žene, jemlje otroku očeta, seja nezadovoljnost med mirne delavce. Prav satansko početje je to in le radovedni smo, kako se bo vse to končalo. Simonič naj pogleda le malo nazaj v zgodovino svojega roda in spoznal bo, kako bridko se kaznuje vsaka krivica, storjena nedolžnemu bratu!

Sv. Urban pri Ptuj. Pri nas se je ustanovila posojilnica, katera začne poslovati v nede-

ljo 5. decembra. Po rani maši bo zberovanje, na katerem bo obširno govoril zastopnik Zdravne zveze o ciljih in delovanjih kmečkih posojilnic, nato se bo začelo uračevati. Vlagatelji, kakor tudi oni, kateri rabijo kake pomoči, se naj oklepajo domače posojilnice.

Kreevina pri Ptuj. Celo najzagrizenejšega komuniste bi zadovoljil, tako je udrihal g. Simonič od Sv. Urbana na torkovem sestanku Samostojne po go' spodi. Skoraj slišali smo, kako so se rušili gradovi in palače, ter se lomile kočije. Le žal, da je prednashal le grehe bivše avstrijske gospode. Danes je namreč mogoče o tem govoriti brez vsake nevarnosti. Na račun do pred kratkim in še danes vladajoče demokratske stranke milijonarjev in vojnih dobičkarjev pa ni padla od njegove strani žal beseda. Tudi g. Stojanoviča in njegovih davkov, kar bi v prvi vrsti pričakovali ni omenil s črko. Kako tudi, ker jasno je, da proti svojim krušnim očetom in finančnim zaslužnikom ne more nastopati. Kmetje, li morete verjeti, da se kar trije volilni agentje, ki pridejo na tako malopomemben vaški sestanek, plačani s tistimi tremi kronami letne udnine, katere vi plačate stranki ki jih pa v resnici še niste plačali? Kako naj razumemo dejstvo, da kljub temu, kakor smo slišali, da boče Samostojna odstraniti vsako gospodo in loputa po nji z največjim lopotarjem, jo vseeno štiti in zagovarja v vseh svojih listih JDS, stranka milijonarjev in vojnih dobičkarjev! Kako se ujema, da advokati JDSarji, katere smo na sestanku odstranili do predzadnjega, nastavljajo, oziroma priporočajo samostojni volilne gente? Zakaj glavni samostojni zaupnik okraja, ki ima toraj nekako vodilno mesto, že ni več kmet, ampak uradnik, gospod JDSar, če se hočemo dosledno držati načela, kmet kmeta, ter ni to le fraza, s katero se naj love kmetški glasovi, ki bi pomagali izveliči falirano demokratsko barko! Lepe besede se kmalu dobe, ampak treba bo pogledati in upoštevati dejanja, iz katerih lahko in moramo sklepati na namene za bodočnost.

Cven pri Ljubomeru. Naš „velikan“ po duši in telesu, znani Joško Rajh, je dne 7. t. m. spravil na shod Kmečke zveze vse samostojne voljake, kar jih glešta naša vas: tretjerednika Draška Rošker, mlajšega kričača Puconja, ki se je nekaj tednov nalašč bližil za našega pristaša, da se je kot tak priženil k pošteni Vozličevi hiši, prevžitarčiniga sina Joža Vršiča, čevljarja Nemea, želdarja Jakob Nemea, Kolbia, ter modrijana Lipša. Malo število je bilo onih ljubiteljev Joškove kapljice, ki so spremljali to „sikano“ družbo. Radi bi ti ljudje razbili shod naše stranke, a ni se jim posrečilo: Joško je korajžno zbrinkel in lopnil po „Slov. Gospodarju“, Lipša je držal v rokah evanجيل — „Kmetijski list“, Puconja je v zaledju delal „Stimungo“, Nemea je čital rdeče litanije, a vsi skupaj so doživeli veliko samostojno polomijo. Naš govornik Zebot se jih ni usrašil temveč jim je bral tako levite, da so kar v tla gledali. Našega shoda nam Joškova četa ni mogla preprediti, Joškovo vino pa je bilo prekislilo, da bi pomagalo shod Kmečke zveze razbiti. Spoznali smo, da je Samostojna samo stranka kričačev in zgagarjev. Kašlagali jo bomo Cvenarji 28. novembra s tem, da bomo glasovali za našo Kmečko zvezo.

Ormež. JDSarji in volitve. Neki Grivec je imenom JDS hotel izreklamirati nad 70 volilcev, ki niso pristaši JDS, iz volilnega imenika. Ko se to JDSarjem ni posrečilo, so kakor se govori, intervenirali pri okrožnem sodišču, da izbrise iz nekaterih volilcev utemeljilo s tem, da imajo ket Nemci pravico opcije, druge pa, ker so, če tudi rodom Slovenci, kazali naši državi neprijazno lice. Če so se že zbrisali nekateri volilci Slovenci, ki so v prejšnji državi bili nemškega mišljenja, potem bi se morali zbrisati vsi, ki so leta 1910 se dali vpisati za Nemece, ne pa da zbrijejo samo pristaši SLS, a nasprotnikov pa se ne črta, kakor se je to zahtevalo. Po mnenju JDSarjev je državi nevaren vsak človek, ki ni organiziran v državotvorni JDSarski stranki. Si bome že zapomnili. Pri občinskih volitvah naredimo obračun in potem „Adije Miško“.

Šmartno pri Slovenjgradcu. Čujte in strmite, čudež se je zgodil dne 14. t. m. Po prvi sveti maši stopi naš župan, nekdanji propadli kandidat, pred cerkev in začne take kričati, da bi ga lahko slišali v devete deželno, da bo dne 19. t. m. imela Samostojna shod pred Narodnim domom v Slovenjgradcu ter je udrihal pri tej priliki čez klerikalce. Vprašamo Vas gospod župan: Kdo je bil tisti, ki Vam je pomagal, da ste bili oproščeni fronte? Ali ne poslanci Kmečke zveze? Tudi vprašamo: Zakaj ne kričite drugokrat bolj glasno, kadar imate kaj važnega razglasiti. Vemo, da znate govoriti, opominjamo Vas le, da delate mirno in previdno za kmečke koristi, sicer pridemo z drugimi stvarmi na dan katere Vam ne bojo ljube. Učitelju Barletu pa svetujemo, naj se belj trudi v šoli, na mesto da hodi od hiše do hiše in agitira za Samostojno.

Št. Jurij ob juž. žel. Zadnji čas prihajajo k nam socijaldemokratski agitatorji in prirejajo shode. V svojih govorih hujskajo proti državi. na-

padajo duhovščino s prokl. farji, pobijajo črne klike itd., da se človeku, ki še ima trohice poštenja v srcu, gabi. Kaj takšnega bi bilo možno slišati samo v zakotnih beznicah v družbi prepalic, hudodelcev in šnopsarjev. Ne pevejo pa poslušalcem kakšen je njihov program. Da se je od teh mlečezobih plačanih hujskačev dalo zapeljati tudi nekaj kmetov, ki so še kaj skusili na svetu, je neverjetno. Krivde na tem ima edino Samostojna, ki na svojih shodih napada samo duhovnike, ne pove pa ničesar e nevarnosti socijalne demokracije za kmetški stan, obljublja kmetom nebesa, dati jim pa ne more ničesar. In zato sledijo ebljubam brezvestnih socijaldemokratskih agitatorjev, gredeč nevede v — prepast. Da daje prostor tem breznarodnim hujskačem velenarodnjak Sokol Klajnshek iz poželjenja do par grošev, ki jih potem skupi od njih za pijačo, se ne čudimo. Poznamo namreč narodnozavadno junaštvo takajnjega Sokola, saj hudomušni šentjurčani si še vedno šepetajo dogodbico o 3 Sekolih zajče narave.

Marija Graec pri Laškem. Naši socijaldemokratje so vložili več reklamacij za volitve. Pri tem pa so postopali precej predrzno. Reklamirali so tudi take, ki še 6 mesecv ne prebivajo v naši občini. Socialisti tudi ne vejo, da se je treba priglasiti pri županstvu, kadar pride kdo bivat v občino. Torej le malo več reda! Socijaldemokratje so izdali volilni oklic, v katerem naravnost zahtevajo, naj se šola osvobodi cerkve, to se pravi, da se v šoli ne bo pedučeval krščanski nauk. Nadalje zahtevajo, da se mora pri šolah postaviti stanovanje za otroke in dajati otrokom hrano in vse potrebščine. Že letes se je moral občinski proračun silne dvigniti, za prihodnje leto se bo pa še bolj. Letos se je v naši občini izdalo za šole okrog 6000 K, za prihodnje leto pa je napravljen preračun za 18.000 K torej za 12.000 K več od letos. Ako pa izvolimo v državni zbor socialiste, tedaj se bomo šele učili plačevati. Zato pa vsi na veličje. Ne pustimo se komandirati od ljudi, ki so med vojsko prosili nas kruha, danes pa hujskajo zoper nas in nam hočejo naprtiti nove davke. Neki socialist se je lansko leto izrazil: „Kmalu bomo s kmetom orali.“ Nobeden zaveden kmet ne bo s temi ljudmi velil.

Trbovlje. Volitve so pred durmi. Vsi se tega dobro zavedamo. Komunisti imajo vedno shode, da lahko kričijo in lažejo in svoje ljudi mamijo in vkupdržijo. Vidijo, da bo za nje v Sloveniji slaba žetev; zbegani so in že ne vedo, kje bi se iskali pristašev, ki bi jim verjeli; poslali so zadnji čas agitatorje tudi na deželo med kmete. Trkali bodo tudi na naša vrata, vam prigovarjali in obljubljali raj, kakor je danes v Rusiji, potegnili bodo iz žepa tudi bloke, da bi morebiti iz vas izvlekli kako krono za svoje volilne potrebe. Pokažite jim takoj vrata! — Tudi mi delamo podrobno in pridno, vsak dan nas je več. Le tako naprej in zmaga bo naša!

Olimje. 29. oktobra smo spremili k večnemu počitku občje priljubljeno mladenko, cerkveno pevko Malko Amon, ki je po kratki mučni bolezni kot evetka 21 let usahnila za vedno. Malika, ki si še v zadnjih zdbljajih pela Marijino pesem — Ti kličemo tugojoči, ki smo Te ljubili — na svidenje gori! Teško prizadeti rodbini pa naše sožalje.

Gospodarstvo.

Modra galica. Rok za naročevanje modre galice, ki je prvotno bil določen do 15. novembra, je podaljšan do zadnjega novembra.

Sladkorna pesa v Posavju. Nekateri kmetje v Posavju so že letos sadili sladkorno peso. Iz različnih krajev se je poslalo nekaj pesnih glav državne mu kmetijsko-kemijskemu zavodu v Ljubljani na preizkušnjo na sladkor. Preizkušnja je pokazala kljub temu, da pesno seme ni bilo prvovrstno, in kljub temu, da se pesa ni povsem pravilno obdelovala, ter je vsled preplitvega sejanja večinoma preveč iz zemlje izrasla, prav sijajne vspehe: Pesa iz Senuš pri Krškem je pokazala 16.—%, iz Leskovca pri Krškem 15.60%, iz St. Lenarta v brežiškem okraju 16.30%, iz Dobove 17.50%, izSrebrnič pri Novem mestu 16.70 procentov, iz Dolnje vasi v brežiškem okraju 18.40%, iz Vel. Doline in Cateža v kostanjeviškem okraju 17.—%. Pripomniti je, da ima bosanska pesa največ 14.30% sladkorja. S to preizkušnjo se je pokazalo, da je posavska zemlja za kulturo sladkorne pese zelo pripravna, ko se po drugih deželah, siji z boljšim semenom in z boljšim obdelovanjem pese ne dosežejo isti odstotki sladkorja, kakor so se dosegli pri posavski pesi prvo leto. Z zboljšanjem semena in s pravilnim obdelovanjem pese dosegli se bodo v Posavju še višji odstotki sladkorja v pesi.

Pristaši! Zbirajte za volilni sklad!